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Menighedsrådets forklaringer til regnskabet: 

Generelt 
Vejlø menighedsråd har i regnskabsåret 2025 haft et underskud på i alt 49 t.kr. Resultatet kan opdeles i et 

overskud på driftsregnskabet på 10 t.kr. og et underskud på anlægsregnskabet på 59 t.kr. 

Overskuddet på driftsregnskabet er primært påvirket af lavere udgifter til el og varme samt til vedligehol-

delse af bygninger end budgetteret, mens lønomkostninger har været højere end budgetteret. Underskud-

det på anlægsregnskabet er primært påvirket af ekstraomkostninger til to anlægsprojekter: Skæv kirkering-

mur samt projekt om varme under kirkebænke, herunder eventuel udskiftning af kirkebænke. Der har væ-

ret ansøgt til og modtaget bevilling fra Næstved provstiudvalg på anlægsprojekterne, men de indledende 

arbejder og dermed omkostningerne har oversteget bevillingerne. I 2026 er der ansøgt om yderligere dæk-

ning, hvor menighedsrådet afventer provstiudvalgets svar herpå. 

Årsregnskabet er nedenfor kommenteret; først for driftsregnskabet og næst for anlægsregnskabet (god-

kendte anlæg). 

Driftsregnskab 

Fælles indtægter (driftsbevilling mv.) 

Menighedsrådet har modtaget den budgetterede, bevilligede driftsramme på 1.955 t.kr. Herudover har me-

nighedsrådet modtaget yderligere 269 t.kr., hvoraf de 234 t.kr. vedrører kalkningspuljen, da kirkemur mv. 

er blevet kalket i 2025. Omkostning hertil indgår i driftsudgifter til kirkebygning. Herudover er det andet 

større beløb på 35 t.kr. modtaget om 5%-bevilling til dækning af omkostninger til fældning af træer.  

Indtægter (salg af varer og tjenesteydelser) 

Budget 2025 indeholdt en budgetteret total indtægt vedrørende alle formål på 330 t.kr. Den realiserede 

indtægt udgør ca. 374 t.kr. Merindtægten på ca. 44 t.kr. relaterer sig primært til kirkegården med en mer-

indtægt på 27 t.kr., mens deltagerbetaling til aktiviteter/arrangementer afviger positivt med 8 t.kr. og bolig-

bidrag og betaling af forbrugsafgifter afviger positivt med 10 t.kr.  

Finansielle poster 

Den realiserede udgift for 2025 udgør 1 t.kr.; en afvigelse negativt med 7 t.kr. 

Omkostninger 

Udgifter, løn 
Lønninger i alt er realiseret med 1.406 t.kr., hvilket er ca. 98 t.kr. højere end det budgetterede på 1.308 t.kr. 

Af budgetafvigelsen i negativ retning skyldes de ca. 60 t.kr. lønstigninger til personale samt 41 t.kr. til hø-

jere udgifter til vikarer. Modsatrettet har der været anvendt ca. 5 t.kr. mindre til honorarer til foredragshol-

dere, eksterne musikere mv. end budgetteret samt modtaget lønrefusion på ca. 3 t.kr. 

Udgifter, øvrig drift 

Kirkebygning, sognegård og præstebolig 

Bygningsudgifter i alt er realiseret med ca. 563 t.kr. mod budgetteret 438 t.kr. Den negative afvigelse på 

125 t.kr. kan primært forklares ved omkostninger til kalkning af kirkemur mv. på 234 t.kr. (som er særskilt 

dækket af bevilling fra kalkningspuljen), mens generelle vedligeholdelses- og anskaffelsesudgifter til bygnin-

ger, installationer, inventar og udenomsarealer er ca. 19 t.kr. lavere end budgetteret. Herudover har der 

være forbrugt 82 t.kr. mindre end budgetteret til el/varme (opvarmning) af bygninger samt vand. 
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Kirkelige aktiviteter 

Det for 2025 budgetterede beløb til kirkelige aktiviteter på 180 t.kr. er realiseret med 179 t.kr.; et mindre 

forbrug på ca. 1 t.kr. De væsentligste budgetafvigelser er færre udgifter til forplejning i forbindelse med kir-

kelige aktiviteter på ca. 6 t.kr. samt færre udgifter annoncering af aktiviteter/trykning af kirkeblad på 8 t.kr. 

grundet omlægning af udgivelse af fysisk kirkeblad til annoncering i ugeblad. Modsatrettet har der været 

afholdt flere udgifter til kirkebil og buskørsel end budgetteret (afvigelse 16 t.kr.). Herudover er der mindre 

afvigelser, både positive og negative, på øvrige omkostningsposter.  

Kirkegård, kapel/begravelse og urnenedsættelser 

Drift af kirkegård (ekskl. løn og salgsindtægter) er realiseret med 207 t.kr., mod budgetteret 157 t.kr.; en 

negativ afvigelse på 50 t.kr. Der er forbrugt flere omkostninger til anskaffelse og vedligeholdelse af inven-

tar, tekniske maskiner og værktøj end budgetteret (samlet negativ budgetafvigelse på denne post på 34 

t.kr.; bl.a. udgør omkostningen til bortskaffelse af en mængde nedlagte gravsten ca. 35 t.kr.) samt flere om-

kostninger til entreprenør (gravning af grave) 6 t.kr. og kørsel af affald 8 t.kr. 

Administration og fællesudgifter 

Administration er realiseret med 241 t.kr. mod budget 209 t.kr. Afvigelsen på 32 t.kr. er primært relateret 

til højere udgifter til abonnementer (aviser) på 20 t.kr. grundet ændring i faktureringstidspunkt, så betalt 

abonnement i 2025 dækker størstedelen af år (periodisering) 2026, efteruddannelse på 6 t.kr. samt annon-

cering 4. t.kr. (i forbindelse med jobannonce ny kirkesanger).  

Anlægsregnskab 
Vejlø menighedsråd har tilsluttet sig anlægspuljen i Næstved provsti. Nedenstående tabel viser Vejlø me-

nighedsråds anlægsbevillinger, forbrug og resultat: 

Projekt 
Videreført 
fra 2024 

Anlægsbe-
villing 

Anden an-
vendelse af 

midler 

Forbrug / 
opsparing 

Afsluttede 
arbejder -
overskud/ 
underskud 

Overført til 
2026 

Varmeslanger kirke 0 1.875 0 0 1.875 0 

Udskiftning af vinduer mv. 0 75.000 0 -75.000 0 0 

Kirkeringmur 0 178.173 0 -180.214 0 -2.041 

Restaurering dør pulpitur 0 10.000 0 -17.449 -7.449 0 

El-ladestandere 0 77.770 0 -79.219 -1.449 0 

Varme under kirkebænke 0 50.000 0 -99.994 0 -49.994 

I alt -0 392.818 0 -451.076 -7.023 -52.035 

 

Kommentarer til projekter 

Menighedsrådet har tiltrådt Næstved provstis anlægspulje.  

Projektet vedrørende varmeslanger til kirken blev færdigt i 2024 med underskud på 1.962 kr., som blev 

overført til de frie midler. Menighedsrådet har i 2025 fået bevilling på 1.875 kr. til restdækning heraf, som 

overføres til de frie midler. 

Projekterne El-ladestandere og restaurering dør pulpitur er afsluttet i 2025, og underskuddene, som skyldes 

ekstraomkostninger ud over det bevilligede, overføres til de frie midler. 

Udskiftning af vinduer i præstebolig pågår også i 2026, hvor det resterende arbejder bliver udført; herunder 

anmodning om udbetaling af den resterende bevilling (op til i alt 147 t.kr.), når omkostningen er afholdt. 

Projektet vedr. skæv kirkeringmur er fortsat i gang, og menighedsrådet afventer øvrige instansers stillingta-

gen til, hvorledes arbejdet med stabilisering af kirkeringmuren skal ske. 
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Projektet vedr. udskiftning af varmeanlæg i kirken, herunder forslag til etablering af varme under kirke-

bænke samt eventuel ændring af kirkebænke pågår ligeledes. Projektet involverer også Nationalmuseet og 

dettes undersøgelse af inventar mv. Foreløbig er der afholdt udgifter til arkitekt til indledende forprojekt til 

brug for åstedsforretning. 

  

Menighedsrådet deltager i følgende samarbejder 
Menighedsrådet deltager i følgende samarbejder, hvor regnskabet indgår i Næstved Provstis samlede regn-

skab og således kan fremfindes her. 

1. Samarbejde mellem menighedsråd om den folkekirkelige skoletjeneste i Næstved Provsti KNiPS 

2. Samarbejde om kalkning af kirker og kirkegårdsmure i Næstved Provsti 

3. Samarbejde mellem menighedsrådene i Næstved Provsti og Næstved Provstiudvalg om delegation af 

kompetence, opgaver, finansiering af ansættelse af byggerådgiver til Næstved Provsti 

4. Samarbejde mellem menighedsråd og Næstved Provstiudvalg om drift af et fælles kompetencecenter 

for kommunikation med unge – start d. 1. januar 2026. 

5. Samarbejde mellem menighedsrådene og provstiudvalgene i Kalundborg og Næstved Provstier om an-

sættelse og administration af tidsubegrænset stilling som provstikonsulent – opsagt til udløb 2026. 

6. Samarbejde om delegation af kompetence, opgaver, og finansiering af fælles personaleadministration, 

herunder rekrutteringstiltag, HR-rådgivning samt kommunikationsopgaver til Næstved Provsti - start 1. 

januar 2026. 

7. Samarbejde mellem menighedsråd og Næstved Provstiudvalg om fælles administration, herunder per-

sonregistrering og regnskabsopgaver - Kirkeregnskab og Administration. 

Menighedsrådet samarbejder i øvrigt med Hammer-Vester Egesborg menighedsråd omkring delvis udlig-

ning af arbejdstimer på kirkegården samt benyttelse af Hammer-Vester Egesborgs maskiner; udgiften udgør 

årligt 28.000 kr. og indgår som driftsudgift i menighedsrådets regnskab under formål 4 ”Kirkegård”. 
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Forklaring til resultatdisponering: 

 Kr.  Kr. 

Menighedsrådets frie midler:    

Frie midler udgør ved årets start   209.924 
Disponering    

• Resultat af afsluttede anlægsarbejder -7.023   

• Årets resultat af driftsregnskab 9.691  2.668 

Frie midler udgør ved årets udgang   212.592 

    

Videreførsel af midler til ikke-udført anlægsarbejde    

Midler til ikke-udført anlægsarbejde ved årets start   0 
Disponering    

• Årets videreførsel af midler til ikke-udført anlægsarbejde -52.035  -52.035 

Midler til ikke-udført anlægsarbejde ved årets udgang   -52.035 

    

Disponeret i alt (årets resultat) -49.067   

 

Ved årets udgang udgør menighedsrådets frie midler 213 t.kr. og dermed ca. 3 t.kr. mere end maksimum-

beløbet udmeldt af Næstved provsti (maksimumgrænsen er defineret som 10% af den årlige driftsramme, 

der for Vejlø menighedsråd for 2026 er på 2.100 t.kr.; 10% heraf udgør 210 t.kr.). 

Menighedsrådet forventer således ikke, at der skal ske tilbagebetaling af overskydende frie midler til prov-

stiet, da afvigelsen er minimal. 
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